

牢记初心使命 奋进复兴征程

——热烈庆祝中国共产党成立九十八周年

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。7月1日，我们迎来中国共产党成立98周年。“中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂！”决胜全面小康，走向民族复兴，千秋伟业呼唤每个共产党员坚守初心使命，书写下新时代的新荣光。

98年来，中国共产党紧紧依靠人民，跨过一道又一道沟坎，取得一个又一个胜利，创造了人类发展史上惊天动地的奇迹，让中华文明在现代化进程中焕发出新的活力，让科学社会主义在21世纪焕发出新的蓬勃生机，使中华民族焕发出新的蓬勃生机。今年是中华人民共和国成立70周年，也是我们党在全国执政第70个年头。70年披荆斩棘，70年砥砺前行，我们党把中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”的答案，书写于神州大地的沧桑巨变中，书写于亿万人民的美好生活中。特别是党

的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央迎难而上，开拓进取，以党和国家事业发展的历史性成就和变革，推动中国特色社会主义进入新时代，迎来中华民族站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来实现中华民族伟大复兴的光明前景。今天，中国这个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万千，中国特色社会主义道路、理论、制度、文化焕发出强大生机活力，奇迹正在中华大地上不断涌现。

回首往昔，这是何其辉煌的成就！展望未来，这是何其壮丽的征程！历史充分证明：只有中国共产党，才能救中国；只有中国共产党，才能发展中国，才能引领中华民族实现伟大复兴。

今天，我们正处于近代以来最好的发展时期，也正面临世界百年未有之大变局。我们已走过千山万水，但仍需跋山涉水，摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。方此之时，我们更需以初心砥砺前行，以使命鼓舞奋发的斗志，以永

不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战，不断从胜利走向新胜利。正在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。

“两个一百年”奋斗目标就是当代中国共产党人最重要最现实的使命担当，今天，我们正处在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，第一个百年目标要实现，第二个百年目标要开篇。坚持思想建党、理论强党，在思想上来一次升华、在精神上上来一次洗礼，我们就能更好牢记初心使命，奋进复兴征程。要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；要认真贯彻新时代党的建设总要求，努力把我们的党建设得更加坚强有力；要自觉践行党的根本宗旨，筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基；要发扬革命传统和

优良作风，团结带领人民把党的十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。只要我们开新局于伟大社会革命，强体魄于伟大自我革命，自觉同人民想在一起、干在一起，就没有什么能阻挡中华民族实现伟大梦想的步伐。

九万里风鹏正举，新征程砥砺初心。走过98年，我们正在进行实现中华民族伟大复兴的新长征，要永远保持建党时中国共产党人的奋斗精神，永远保持对人民的赤子之心。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加满油，把稳舵，鼓足劲，让承载着近14亿中国人民伟大梦想的中华巨轮继续劈波斩浪、扬帆远航，胜利驶向更加美好的明天。

来源 / 青海日报



逐步破解「熟人社会监督难」问题 我州创新巡察监督方式

本报讯（通讯员 吴孝海）近年来，州委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，提高政治站位，强化政治责任，积极探索创新巡察监督方式，在全省率先开展扶贫领域交叉巡察、对口援建项目资金使用情况专项巡察、村级项目建设机动巡察，巡察监督震慑力度不断加大，为逐步破解“熟人社会监督难”问题提供了借鉴。

州委深入学习领会党中央和习近平总书记关于巡视巡察重要批示指示精神，坚决贯彻巡视巡察重大决策部署，始终把巡察监督作为强化“四个意识”、坚守“两个维护”、落实政治监督的重要抓手，州委书记主动落实主体责任，坚持做到“四个亲自”，即亲自点题创新巡察方式、破解“熟人社会监督难”问题，亲自研究部署巡察工作、审定巡察方案，亲自约谈被巡察单位党组织主要负责人、明确纪律规矩，亲自协调解决巡察困难问题、分析研判巡察问题线索，为创新推进巡察监督提供了坚强有力的政治保障。

州委紧盯扶贫领域腐败和作风问题，组织开展县级扶贫领域交叉专项巡察，发现被巡察地区及相关单位主体责任落实不到位、扶贫政策措施执行不到位、项目监管不到位、项目实施程序不规范、资料不齐全、扶贫工作履职不到位、扶贫资金管理使用不规范、执行财经制度不严格八个方面143个突出问题，立行立改40个问题，移交问题线索10件，提出工作建议51条，强化了党中央脱贫攻坚决策部署的贯彻落实。紧盯对口支援项目资金，组织开展对口援建项目资金使用情况专项巡察，抽查天津对口支援项目50个，发现资金管理、项目监管、项目变更等七个方面27个突出问题，立行立改10个问题，移交问题线索1件，提出意见建议13条，强化了党中央对口支援工作重大决策部署的贯彻落实。紧盯项目实施在村级项目落实情况，组织开展村级项目建设机动巡察，重点掌握被巡察村级组织党的十八以来项目实施、资金使用、群众受益等情况，机动巡察发现共性问题5个，个性问题10个，提出意见建议6条，强化了党委政府决策部署在“最后一公里”的落实。

认真落实组长负责制，健全完善组务会制度，建立巡察组临时党支部，加强对巡察干部的日常教育、监督和管理。强化纪律约束，列明巡察干部“十不准”禁令、四项承诺，健全回避制度和保密规定。注重加强巡察干部培训教育，巡察工作开展前，邀请纪委监委、组织、审计等机关专业人员，开展巡前业务培训指导，加强巡察组组长集中学习教育，严格落实巡察组每周支部学习制度，建立巡察组学习交流微信群，不断增强巡察干部政治理论水平和工作能力。建立巡察督导机制，开展巡察跟踪式督导，确保巡察监督落实落细，强化巡察整改“后半篇文章”，充分发挥巡察监督利剑作用。

不悔的选择

——记黄南州纪委监委第二审查调查室副主任钱安加

“这几天身体状况不太好，如果说的不好，还请见谅啊。”接受记者采访时，钱安加双眼浮肿，略显憔悴，年初到医院检查出自己肝脏不太好，一系列指标都偏高，但直到现在，他也没有按照医嘱住院治疗。同事们说，等眼下的案子办完了，咋说也要劝他抽出时间去彻底检查治疗。

2018年元月，作为一名检察院转隶干部，钱安加到了新的岗位——黄南州纪委监委。身份也由之前的“反渎职侵权局局长”转换为“第二审查调查室副主任”。进入新环境的第二个月，他就被抽调办理尖扎县“3·30”专案，这个历时七个多月的案件办理完毕后，又马不停蹄地被抽调办理尖扎县“12·5”专案。今年四月份，他再次被抽调参与同仁县“4·12”专案及扫黑除恶专案……

“作为办案人员，如何突破关键证人以及被审查调查人员心理防线，可以说是摆在我们面前的一项迫切需要掌握的技能。”谈起工作，钱安加精神头不一样了，直起身板，满身疲惫一瞬间仿佛消失了，“我们每一个办案人员，在具体办理案件当中几乎都会遇到如何突破被审查调查对象的问题，只有掌握一定的询问和谈话技巧，才能通过突破被审查对象，为全部案件的侦破奠定基础。这一年多时间，我也积累了一些自己的经验。”

钱安加回忆说，在办理尖扎县“12·5”专案的过程中，在讯问尖扎县政府原副县长杨某某时，作为主审人员，他提前详细分析了杨某某的性格、工作表现及家庭基本情况，了解到其父亲在去世前对子女要求很严，而且杨某某对父亲特别尊重和孝顺。于是，他把“打亲情牌”作为突破的重点，讲父亲在世时对他的殷切期望、讲他的儿子在工作中的优秀表现、讲他妻子退休前在原单位的良好评价，谈因为他的一念之差给家人带来的痛苦……最后打开了杨某某的心结，他痛哭流涕地交代了许多调查机关尚未掌握的违法犯罪事实，讯问工作的推进为外调工作进一步提供了方向，最后为整个案件的成功办理奠定了基础。

这样的经历还有很多，一次次的突破就像跨过一道道“坎儿”。钱安加说，各种突破的方式只能算是基础技巧，真正要做好审查调查工作，更需要的是“用心、用情”。“对待嫌疑人必须要尊重他的人格，不因一时的错误否定他们在工作中的成绩，多站在对方的立场和角

度考虑问题，要充分了解掌握对方的性格、家庭状况和工作情况，进行综合分析，有针对性地谈……”

一旁的尖扎县坎布拉镇镇委书记桑杰措告诉记者，“他的这些工作方法都很值得我们学习，有几个嫌疑人在结案后还希望和他成为朋友，这就是很厉害、很成功了，在我们看来，案子办到这个程度，就是‘最高境界’了。”

在办理“3·30”专案时，因为借用的是西宁市纪委监委的留置区，被留置人员有两人，而讯问人员也只有两人，讯问工作任务重、时间紧。当时恰逢钱安加的女儿参加高考，正是需要父亲在旁“加油打气”的时候。可事实上，为了保证完成讯问工作任务，推动查办案件工作顺利进展，钱安加放弃了陪女儿的机会，夜以继日地奋战在办案第一线，如寻常的日子一样，“日日不着家”。

“案件圆满办理成功了，但女儿因为高度紧张，发挥失常，经常抱怨我在她面临重大抉择时没有陪伴在身边。”谈论着沉重的话题，钱安加笑着，摇摇头，目光看向别处，“那能怎么办呢，我既是一位父亲，也是一名纪检监察干部，更是一名办案人，哪怕如今心中悄悄藏着对女儿的愧疚，但如果时间退回重来一遍，我应该也不会改变选择。”

至于家中父母和妻子，钱安加也只是轻描淡写地说了一句，“他们都会理解的。”他说，工作性质就是这样，半年没有休息日也很正常，家人不理解的话自己会更累，但好在，自己很幸运。像自己一样顾不上家的同事还有很多，大家都为工作奉献了很多。

话题回到工作，钱安加的讲述重新流畅起来，“从检察院转隶到纪委监委以后，感触颇深，办案的理念、方式方法和检察院相比都有很大不同，需要我们不断地学习和融合。尤其在办案实践中，如何做到纪法衔接、法法贯通，需要我们在办案的实践中不断探索和积累、不断总结经验。只有这样，才能在办案工作中成为一名能手。”

采访结束，钱安加披上外套，要马上回到审查调查室继续自己的工作。他告诉记者：“世上无难事，只怕有心人，没有学习的信念和执着，没有坚持的决心和恒心，很难成为一个合格的纪检监察人，不过我有信心。总之，再难，再累，我没后悔过。”

来源 / 青海日报

扫黑除恶
在黄南